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We zochten naar getallen voor Isaac zodat 
Dilara’s uitkomst 1221 was, dus 111 x (som 
cijfers) = 1221. Gelukkig blijkt dat 1221 = 
111 x 11, dus de som van de cijfers moet 
blijkbaar 11 zijn. We zoeken nu dus naar het 
grootste getal met drie cijfers, waarvan de 
som 11 is en waarvan er precies twee cijfers 
hetzelfde zijn. Van alle driecijferige getallen, 
zijn de getallen die met een 9 beginnen het 
grootst, dus laten we daar maar beginnen 
met zoeken. De som van de overige twee 
cijfers wordt dan 11 – 9 = 2, dus de twee an-
dere cijfers moeten wel 1 en 1 zijn. Dit levert 
meteen het getal 911 op.

Even controleren: als Isaac 911 opschrijft, 
schrijft Dilara ook nog 119 en 191 op en de 
som van deze drie getallen is inderdaad 
1221. Van elk ander driecijferig getal groter 

dan 911 (en zonder nullen) is de som van de 
cijfers minstens 9 + 1 + 2 (of 9 + 2 + 1), dus 
minstens 12, dus die vallen inderdaad alle-
maal af. We zien dat 911 het grootste getal 
is wat Isaac kan hebben opgeschreven en 
daarmee is de opgave opgelost.

Achteraf heeft het bij deze opgave enorm 
geholpen om gewoon twee getallen voor 
Isaac te kiezen en te kijken of er dingen in 
deze probeersels opvallen. Meestal vallen 
er patronen te herkennen (bij deze opgave 
bijvoorbeeld die 32, 320 en 3200 en het ver-
band met de som van de cijfers) die een stap 
zijn richting de oplossing. Wellicht komt deze 
strategie waarbij je simpelweg wat invult, 
ook wel van pas bij de komende eerste ronde 
van de Wiskunde Olympiade!

Verrassende formule
De kromming van een bol is het omgekeerde van de straal.
Vier bollen met krommingen a, b, c en d rusten op een vlak. 
Elke bol raakt de drie andere. Dan geldt:

3(a2 + b2 + c2 + d2) = (a + b + c + d)2
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